
मिशन ज्ञान : देश का अपना सू्कल।
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1. जब कोई साझेदार सेवानिवतृ्त होता है या उसकी मृत्यु हो जाती 
है, तो साझदेारी फमम पर क्या प्रभाव पड़ता है?
A. फमम समाप्त हो जाती है B. संपत्तत्तयााँ बेची जाती हैं
C. िया साझेदार शाममल होता है
D. फमम का पुिर्मठि होता है (D)

व्याख्या : साझेदार के सेवानिवृत्त होिे या मृत्यु होिे पर फमम का 
पुिर्मठि होता है, समाप्तप्त िहीं।

2. निम्न में से कौि-सा सेवानिवतृ्त साझदेार के प ंजी खाते में जमा 
िहीं नकया जाता है?
A. र्ुडमवल में प्तहस्सेदारी B. संत्तचत लाभ
C. आहरण पर ब्याज
D. पुिम मल्ांकि लाभ में प्तहस्सा (C)

व्याख्या : आहरण पर ब्याज एक कटौती है, इसललए इसे खाते में 
जमा िहीं नकया जाता।

3. लाभ अिुपात की र्णिा कैसे की जाती है?
A. पुरािा प्तहस्सा – िया प्तहस्सा
B. िया प्तहस्सा – पुरािा प्तहस्सा
C. त्यार् अिुपात × प ंजी
D. पुरािा अिुपात × र्ुडमवल (B)

व्याख्या : लाभ अिुपात = िया प्तहस्सा – पुरािा प्तहस्सा।
4. यप्तद िया लाभ साझा अिुपात निप्तदिष्ट िहीं नकया र्या है, तो शेष 

साझेदार सेवानिवृत्त साझेदार का प्तहस्सा नकस अिुपात में प्राप्त 
करते हैं?
A. िया अिुपात B. समाि अिुपात
C. पुरािा लाभ साझा अिुपात D. प ंजी अिुपात (C)

व्याख्या : यप्तद कोई मवशेष जािकारी िहीं हो, तो मािा जाता है नक 
यह पुरािी साझेदारी में होर्ा।

5. जब र्ुडमवल पुस्तकों में िहीं प्तदखाई देती, तब उसका 
समायोजि कैसे नकया जाता है?
A. िकद भुर्ताि द्वारा
B. र्ुडमवल खाता के माध्यम से
C. लाभ प्राप्त करिे वाले साझेदारों के प ंजी खातों को डेमबट 
करके

D. सभी साझेदारों को के्रनडट करके (C)
व्याख्या : लाभ प्राप्त करिे वाले साझेदारों के प ंजी खातों को डेमबट

करके और सेवानिवृत्त साझेदार को के्रनडट करके र्ुडमवल 
समायोत्तजत की जाती है।

6. मिपी हुई र्ुडमवल कब पहचािी जाती है?
A. जब र्ुडमवल बैलेंस शीट में दजम हो
B. जब सेवानिवृत्त साझेदार को अत्तिक रात्तश का भुर्ताि नकया 
जाए

C. जब र्ुडमवल का कोई भुर्ताि ि हो
D. जब र्ुडमवल नकस्तों में दी जाए (B)

व्याख्या : यप्तद समायोजि के बाद साझेदार को अत्तिक रात्तश दी 
जाती है, तो वह रात्तश मिपी हुई र्ुडमवल मािी जाती है।

7. पररसंपत्तत्तयों के पुिम मल्ांकि लाभ के ललए जिमल प्रमवप्तष्ट क्या
होती है?
A. पुिम मल्ांकि खाता डेमबट ; प ंजी खातों को के्रनडट
B. पररसंपत्तत्त खाता डेमबट ; पुिम मल्ांकि खाता के्रनडट
C. पुिम मल्ांकि खाता डेमबट ; पररसंपत्तत्त खाता के्रनडट
D. प ंजी खाता डेमबट ; पुिम मल्ांकि खाता के्रनडट (A)

व्याख्या : पुिम मल्ांकि लाभ को साझेदारों के प ंजी खातों में के्रनडट 
नकया जाता है।

8. संत्तचत लाभ जैसे सामान्य भंडार नकस अिुपात में स्थािातंररत 
नकए जाते हैं?
A. िए अिुपात में B. लाभ अिुपात में
C. समाि अिुपात में
D. पुरािे लाभ साझा अिुपात में (D)

व्याख्या : संत्तचत लाभ पुरािे लाभ साझा अिुपात में सभी साझेदारों 
के बीच बााँट ेजाते हैं।

9. सेवानिवृत्तत्त के मामले में यप्तद प री रात्तश का भुर्ताि िहीं नकया 
र्या है, तो वह नकस खाते में स्थािातंररत की जाती है?
A. पुिम मल्ांकि खाता B. लाभ और हानि खाता
C. सेवानिवृत्त साझेदार का ऋण खाता
D. भंडार खाता (C)

व्याख्या : यप्तद सेवानिवृत्त साझेदार को प री रात्तश िहीं दी जाती, तो 
शेष रात्तश उसके ऋण खाते में स्थािांतररत की जाती है।

10. सेवानिवृत्तत्त के बाद प ंजी समायोजि का उदे्दश्य क्या होता है?
A. र्ुडमवल की र्णिा करिा
B. लाभ साझा अिुपात और प ंजी का सामंजस्य स्थाप्तपत करिा
C. फमम को बंद करिा
D. देिदाररयों का भुर्ताि करिा (B)

व्याख्या : सेवानिवृत्तत्त के बाद प ंजी को िए लाभ साझा अिुपात के 
अिुसार समायोत्तजत नकया जाता है।
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